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Assunto:Transporteferroviárioemaltavelocidade

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,TransporteseComunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Semprejuízodas críticasquetemosvindoa fazersobrea oportunidadedo estabelecimentode
algumasdasligaçõesqueo Governotemanunciadoparaa altavelocidade,a verdadeé que,no que
respeitaao eventualfuturotraçadodo AVE!fGVa nortedo RioDouro,designadamenteparanorteda
futuraestaçãoterminaldaligaçãoLisboa-Porto,emCampanhã,pareceexistirumaenormeindefinição,no
mínimoquantoaoseutraçado.

Na realidade,a localizaçãodo trajectoexactoda ligaçãodoAVEentreo Porto(estaçãode Campanhã)

e Vigopareceestaraindamuitoimprecisa,o que,paraalémdosatrasosqueisso.podeter relativamenteà

estimativa de planeamentoque o Governo tem vindo a anunciar, pode estar a provocar fortes

constrangimentose consequênciasnegativasmuito significativasna forma de gerir o ordenamentodo
territórionosConcelhosporondeestáprevistoqueestaligaçãodoAVEvenhaa passar.

É certamenteeste o caso de Matosinhos,mormentese o trajectodo futuroAVE PortoNigovier a

passarpeloAeroportode FranciscoSáCarneiro.É que,segundoo quefoi recentementemuitosublinhado

por responsáveisautárquicos,nadase sabedeprecisosobrea localizaçãodocanaldepassagemdo AVE

no territóriodaquelemunicípio,nãoobstantea existênciade "váriosestudos"semconcretizaçãofinal.

Entretanto,desde1998- istoé, hábemmaisdedezanos- quecomeçouo processoderevisãodo
Plano DirectorMunicipalde Matosinhos(PDMM),tendo sido recentementeafirmadopor esses
responsáveismunicipaisqueesteprocessonãopodiaserconcluídopor razõesimputáveisa diversas
instituiçõesterceiras,designadamenteas relativasa indefiniçõesenvolvendoa localizaçãoprecisado
traçadodofuturocomboioemaltavelocidade(AVE)entreo Portoe Vigo.Estarianestasituaçãotudoo
querespeitaà localizaçãodefinitivae exactadocanala reservarparao traçadodoAVEPortoNigo.Seria
portanto,tambémporcausadestaindefiniçãoda RAVE queo PDMde Matosinhosnãopoderiaser
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concluído,nãoobstanteo processoda respectivarevisãoseter iniciadoe poderestarconcluído- se para

tal houvessevontadepolíticaautárquica- mesmoantesde secomeçara falar,e seter decididoexecutara

ligaçãoAVEentreo Portoe Vigo.

Acrescesublinharo facto- este sim inaceitável,caso seja verídico- dos mesmosresponsáveis

autárquicosteremdito que, enquantoa RAVE não forneciaindicaçõesexactasao municípiode
Matosinhosquantoà localizaçãodo canalAVEno seu territóriomunicipal,terãosidojá fornecidas
informaçõescompletas,detalhadase precisassobrea localizaçãodocanalde atravessamentodoTGV
Porto/LisboanomunicípiodeGaia.

Tudoistoexigeumainformaçãomuitodetalhadadaparteda RAVEe do MinistériodasObrasPúblicas.
Porisso,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaisconstitucionaisaplicáveis,solicitoaoGovernoque,por
intermédiodo Ministériodas ObrasPúblicas,Transportese Comunicações,sejamurgentemente
respondidasasseguintesperguntas:

1. Confirmao Governo,ou não,queo traçadodo AVEentreo Portoe Vigosempresairáde
Campanhã,atravessandooterritóriodoMunicípiodeMatosinhos,comumaestaçãonoAeroporto
deFranciscoSáCarneiro?

2. Emcasoafirmativoporquerazãoé queentãoo Ministérioaindanãodefiniuexactamenteo canal
e a soluçãodeatravessamentodoAVEemMatosinhos?

3. Confirma-se,ou não,queo canaldeatravessamentodo TGVemGaiajá estácompletamente
estabilizadoe queo seu exactotraçadofoi já remetidoparaa respectivaautarquia?Como
justificam,o Governoe a RAVE, umatão flagrantediscriminaçãode tratamentoda RAVE
relativamenteàsduassituaçõeseautarquias?

4. Quandoé que pensao Governoter definidode formarigorosae completao canal de
atravessamentodaAVEemMatosinhos?

5. Temo Governoa noçãodequeumtãograndeatrasopodeestara provocarproblemasadicionais
nagestãodoordenamentoterritorialemMatosinhose quepodeestara servirdepretextopara
atrasosinaceitáveisque estãoa ocorrerno processode revisãodo PlanoDirectordaquele
Município?

Paláciode SãoBento,17de Marçode2009.
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